

दिनांक: 06.06.2024

समय : 09:00 ए.एम.

प्रादेशिक समाचार
आकाशवाणी जयपुर-अजमेर

- एनडीए ने भाजपा के वरिष्ठ नेता नरेन्द्र मोदी को अपना नेता चुना— श्री मोदी को तीसरी बार जीत के लिए दुनियाभर से बधाईयों का सिलसिला जारी।
- इंडी गठबंधन ने भी केन्द्र में सरकार बनाने की रणनीति तय करने के लिए नई दिल्ली में की बैठक।
- ट्वेंटी-ट्वेंटी क्रिकेट विश्व कप में अपने पहले मुकाबले में भारत ने ऑयरलैंड को आठ विकेट से हराया।
- प्रदेश में विभिन्न स्थानों पर एक और नए पश्चिमी विक्षोभ के असर से आज से मौसम में बदलाव की संभावना।

000

राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन-एनडीए नेताओं ने भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ नेता नरेन्द्र मोदी को अपना नेता चुना है। कल नई दिल्ली में प्रधानमंत्री आवास पर एनडीए नेताओं की बैठक में प्रस्ताव पारित कर सर्वसम्मति से यह निर्णय लिया गया। बैठक के दौरान श्री मोदी ने कहा कि एनडीए के लिए लगातार तीसरी जीत ऐतिहासिक जनादेश है। बैठक में भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जे.पी. नड्डा और केंद्रीय मंत्री राजनाथ सिंह तथा अमित शाह शामिल हुए। इनके अलावा तेलुगु देशम पार्टी के प्रमुख, एन चंद्रबाबू नायडू, जनता दल के प्रमुख और बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार, शिव सेना नेता और महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, लोक जनशक्ति पार्टी के प्रमुख चिराग पासवान, अपना दल की नेता अनुप्रिया पटेल ने बैठक में भाग लिया। इनके साथ अन्य सहयोगी दलों के नेता भी मौजूद रहे।

000

लोकसभा चुनाव में लगातार तीसरी बार जीत हासिल करने के लिए वैश्विक नेताओं ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और उनकी पार्टी को बधाई दी है। अमरीका के राष्ट्रपति जो बाइडेन ने सोशल मीडिया पोस्ट में अपने बधाई संदेश में कहा कि दोनों देशों के बीच दोस्ती बढ़ रही है और दोनों का भविष्य एक दूसरे से जुड़ा है। यूनाइटेड किंगडम के प्रधानमंत्री ऋषि सुनक ने अपनी पोस्ट में कहा कि यू.के. और भारत के बीच गहरे संबंध आगे भी बरकरार रहेंगे। रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने कहा कि रूस, भारत के साथ पारम्परिक तथा पारस्परिक रूप से लाभप्रद सहयोग को और आगे बढ़ाने तथा संबंधों को नया आयाम देने के लिए प्रतिबद्ध है। संयुक्त अरब अमीरात के राष्ट्रपति शेख मोहम्मद बिन जायद अल नाहयान ने भारत को प्रगति और विकास की दिशा में ले जाने में श्री मोदी की सफलता की कामना की। इसके अलावा कई अन्य देशों के नेताओं ने प्रधानमंत्री को उनकी जीत पर बधाई दी। इस बीच श्री मोदी ने सभी वैश्विक नेताओं का उनकी शुभकामनाओं के लिए आभार व्यक्त किया है। उन्होंने सभी देशों के साथ साझेदारी को और मजबूत करने के लिए मिलकर काम करने की उम्मीद जताई है।

000

इंडी गठबंधन के सहयोगियों ने केन्द्र में सरकार बनाने की रणनीति तय करने के लिए कल नई दिल्ली में बैठक की। यह बैठक कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे के सरकारी आवास पर हुई। बैठक के दौरान श्री खरगे ने कहा कि गठबंधन, संविधान की प्रस्तावना में निहित मूल्यों के प्रति समर्पित सभी दलों का स्वागत करता है। बैठक के बाद उन्होंने मीडिया को बताया कि गठबंधन के सहयोगियों ने देश की मौजूदा राजनीति पर चर्चा की। कांग्रेस नेता सोनिया गांधी, राहुल गांधी और प्रियंका गांधी, समाजवादी पार्टी प्रमुख अखिलेश यादव, राष्ट्रीय जनता दल के तेजस्वी यादव, मार्क्सवादी कम्युनिस्ट पार्टी के नेता सीताराम येचुरी, भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी के नेता डी. राजा, राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी प्रमुख, शरद पवार,

डीएमके प्रमुख एम के स्टालिन, आम आदमी पार्टी के संजय सिंह, झारखंड मुक्ति मोर्चा की कल्पना सोरेन और झारखंड के मुख्यमंत्री चंपई सोरेन बैठक में शामिल हुए।

000

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने कल राष्ट्रपति भवन में निवर्तमान मंत्रिमंडल के लिए विदाई रात्रिभोज का आयोजन किया। रात्रिभोज में भाजपा नेता नरेंद्र मोदी के साथ राजनाथ सिंह, अमित शाह, निर्मला सीतारमण, नितिन गडकरी सहित कई अन्य मंत्री शामिल हुए। इससे पहले प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने मंत्रिपरिषद सहित अपना इस्तीफा राष्ट्रपति को सौंपा था।

000

प्रदेशभर में आज शनि जयंती और बड़ पूजन अमावस्या के अवसर पर धार्मिक आयोजन हो रहे हैं। शनि मंदिरों में तेल अभिषेक और अनुष्ठान किये जा रहे हैं। कोटा में विभिन्न शनि मंदिरों में श्रद्धालु विशेष पूजा अर्चना कर रहे हैं। शहर के घंटाघर स्थित शनि मंदिर पर तड़के साढ़े तीन बजे शंखनाद कर भगवान को जगाया गया। मंदिर पर फूलों की सजावट और रोशनी की गई है। विभिन्न मंदिरों में तेल अभिषेक किए जा रहे हैं। शनि देव को काले वस्त्र धारण कराए जाएंगे।

इधर, बड़ पूजन अमावस्या पर अखंड सुहाग की कामना के लिए सुहागिन महिलाएं आज वट सावित्री का व्रत रख रही हैं। इस दिन वट वृक्ष का पूजन किया जाता है। अजमेर के पुष्कर सरोवर में विशेष धार्मिक स्नान ब्रह्म मुहूर्त से शुरू हुआ है जो दिन भर चलेगा। शाम को गणगौर घाट पर महाआरती का आयोजन किया जाएगा। उधर, भरतपुर में किला स्थित बिहारी जी मंदिर में महिलाओं ने सुबह पूजा अर्चना कर खुशहाली की कामना की।

000

बारां में आज से प्रसिद्ध सीताबाड़ी मेले का शुभारंभ हो रहा है। श्रद्धालु पैदल और कनक दंडवत करते हुए मेला स्थल पर पहुंच रहे हैं। हमारे संवाददाता ने बताया कि बड़ पूजनी अमावस्या के अवसर पर यहां के कुंड में स्नान का विशेष महत्व है।

000

भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो-एसीबी ने तीन जून को राजस्थान स्टेट रोड डेवलपमेंट कारपोरेशन-आरएसआरडीसी में रिश्वतखोरी के मामले में गिरफ्तार दोनों परियोजना निदेशक सियाराम, लक्ष्मण सिंह और सेवानिवृत्त लेखाधिकारी महेश चंद गुप्ता को छह जून तक रिमांड पर सौंप दिया है। एसीबी ने इस मामले में आरएसआरडीसी के एमडी सुधीर माथुर और चीफ प्रोजेक्ट मैनेजर आरके लूथरा की भूमिका को संदिग्ध मानते हुए उन्हें जांच के दायरे में लिया है।

000

ट्वंटी-ट्वंटी क्रिकेट विश्व कप के अपने पहले मुकाबले में भारत ने ऑयरलैंड को आठ विकेट से हरा दिया। कल न्यूयॉर्क में हुए मैच में आयरलैंड ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 96 रन बनाए, जिसके जवाब में भारत ने 13 ओवर में दो विकेट के नुकसान पर ये लक्ष्य हासिल कर लिया। कप्तान रोहित शर्मा ने 37 गेंद में 52 रन बनाए और एक गेंद कंधे पर लगने के बाद वह घायल होकर वापस लौट गए। भारत का अगला मुकाबला नौ जून को न्यूयॉर्क में पाकिस्तान से होगा।

000

प्रदेश में विभिन्न स्थानों पर एक और नए पश्चिमी विक्षोभ के प्रभाव से मौसम में आज से बदलाव की संभावना है। आज से तीन दिन के दौरान जयपुर, भरतपुर, कोटा, बीकानेर, जोधपुर और अजमेर संभाग में कहीं-कहीं बारिश के आसार हैं। कुछ स्थानों पर आंधी भी चल सकती है। इस दौरान 30 से 40 किमी प्रतिघंटे की रफ्तार से हवाएं चलने का अनुमान है। मौसम केन्द्र जयपुर के निदेशक राधेश्याम शर्मा ने बताया कि आगामी चार-पांच दिनों के दौरान तापमान में विशेष बदलाव की संभावना नहीं है।

पिछले 24 घंटों में सबसे अधिक 45 दशमलव 4 डिग्री सेल्सियस तापमान धौलपुर में दर्ज किया गया। इसके अलावा सात जगहों पर दिन का तापमान 44 डिग्री से अधिक रहा। इस बीच, श्रीगंगानगर में कल रात तेज बरसात के बाद मौसम सुहाना हो गया। हनुमानगढ़ जिले में भी कल तेज अंधड़ के साथ बूदाबांदी हुई। इस दौरान स्थानीय निवासियों को बिजली कटौती का सामना भी करना पड़ा। चूरु में भी कल आंधी का दौर चला।

000